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Είναι µια πραγµατικότητα ότι ο Βορράς αντιµετώπισε µέχρι στιγµής πιο αποτελεσµατικά
τα χρόνια της κλιµατικής αλλαγής. Οι λόγοι µπορεί να είναι πολλοί, αλλά για την
επόµενη ηµέρα έχει σηµασία να δούµε πώς θα περιοριστούν όσο γίνεται οι
καταστροφικές συνέπειες των πυρκαγιών στη χώρα µας. Ένα τέτοιο βήµα φαίνεται ότι
έχει κάνει ήδη ο Δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη, που συνορεύει µε το Σέιχ Σου, τον µοναδικό
πνεύµονα πρασίνου της Θεσσαλονίκης. Και αυτό δεν είναι άλλο από τη χρήση drone
για την πυροπροστασία.

Στο δηµαρχείο στο Πανόραµα, σε έναν ειδικά διαµορφωµένο χώρο, βρίσκεται το
κέντρο επιχειρήσεων. Εκεί είναι εγκατεστηµένο ένα προηγµένο σύστηµα, που λαµβάνει
εικόνες από τις «περιπολίες» που πραγµατοποιεί ένα drone σε ολόκληρο τον δήµο.
Εδώ και µερικούς µήνες, ύστερα από ενέργειες του δηµάρχου, Ιγνάτιου Καϊτεζίδη, ο
Δήµος Πυλαίας-Χορτιάτη, ο πρώτος στη Βόρεια Ελλάδα και ο δεύτερος σε ολόκληρη
τη χώρα, έχει αποκτήσει µέσω ενοικίασης τεχνολογίας και υπηρεσιών ένα drone, το
οποίο έχει εντάξει στη µάχη της πυροπροστασίας. Μέσω της σύγχρονης τεχνολογίας
και µε τη βοήθεια θερµικής κάµερας εντοπίζονται «στο λεπτό» οι πυρκαγιές, όπου κι αν
συµβαίνουν. Σε δάσος, σε σπίτι, σε αυτοκίνητο. Το συγκεκριµένο drone διαθέτει
µεγάφωνο και είναι συνδεδεµένο µε την Πυροσβεστική και την ΕΛ.ΑΣ.


Για να δούµε: Θα κάνει ή δεν θα κάνει τελικά οµιλία ο Στέφανος Κασσελάκης στη
ΔΕΘ;

Μάλιστα, για την επιτυχηµένη εφαρµογή αυτής της τεχνολογίας εναλλάσσονται τρεις
βάρδιες, επτά ηµέρες την εβδοµάδα, 24 ώρες το 24ωρο µε εξειδικευµένους
επιστήµονες, ενώ το drone είναι πλήρως αδειοδοτηµένο και για τα προσωπικά
δεδοµένα, καθώς λειτουργεί µε ειδικό λογισµικό, το οποίο δεν αποτυπώνει τα
πρόσωπα. Για τους πυροσβέστες και τους εθελοντές η πτήση των drones είναι ένα
πολύ χρήσιµο εργαλείο, καθώς αποτελεί το εναέριο «µάτι» τους στα µέτωπα της
πυρκαγιάς. Ηδη, µε το «καληµέρα» της ηλεκτρονικής επιτήρησης, το κέντρο
επιχειρήσεων του δήµου κατέγραψε τέσσερα περιστατικά, τα οποία θα µπορούσαν να
οδηγήσουν σε εκδήλωση φωτιάς µέσα στο Σέιχ Σου. Στις τρεις περιπτώσεις

Απόρρητο



µελισσοκόµοι «κάπνιζαν» τα µελίσσια τους, ενώ σε µια άλλη ο συναγερµός
προκλήθηκε από µπάρµπεκιου στο δάσος

Οι παλιοί φίλοι

Τους παλιούς της φίλους στη Θεσσαλονίκη συγκεντρώνει εσχάτως η Άννα
Διαµαντοπούλου, για να οργανώσει την προεκλογική της εκστρατεία για την προεδρία.
Η υποψήφια πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ έχει άκρες στην πόλη και από την περίοδο που
σπούδαζε στο Πολυτεχνείο, αλλά και αργότερα, από τα κοµµατικά της χρόνια, οπότε οι
σχέσεις µε το εκσυγχρονιστικό µπλοκ ήταν στενές. Ετσι, θα έχει µια πρώτη µαγιά ενόψει
των εκλογών του Οκτωβρίου.


Επίσκεψη στη Χαλκιδική ήταν να κάνει αυτές τις ηµέρες η Σοφία Ζαχαράκη, αλλά
οι πυρκαγιές οδήγησαν στην αναβολή της. Κι αυτό γιατί η υπουργός Κοινωνικής
Συνοχής και Οικογένειας έµεινε στην Αθήνα για να ενισχύσει τη µάχη της
κυβέρνησης στο µέτωπο της βοήθειας των πυροπλήκτων

Οργώνει

Στη Δυτική Μακεδονία περιόδευσε αυτές τις ηµέρες ο Κώστας Γκιουλέκας, που, από

την ώρα που ορίστηκε υφυπουργός Μακεδονίας-Θράκης, έχει οργώσει όλο τον
Βορρά. Μάλιστα, τον Δεκαπενταύγουστο ήταν στις εκδηλώσεις που έγιναν στην
Παναγία Σουµελά στο Βέρµιο, ενώ από τη Δευτέρα θα µπει σε φουλ προετοιµασίες για
την άνοδο του πρωθυπουργού στη ΔΕΘ.

Διπλή άνοδος

Όταν, µε το καλό, σβήσουν οι καταστροφικές πυρκαγιές της Αττικής, θα ασχοληθεί µε
το πρότζεκτ της φετινής Θεσσαλονίκης ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Ηδη, πάντως, κάποια
πράγµατα έχουν κλειδώσει. Οπως ότι φέτος ο πρωθυπουργός θα κάνει διπλή άνοδο
στον Βορρά. Μία την Τρίτη 27 Αυγούστου και µία δεύτερη το πρώτο Σαββατοκύριακο

του Σεπτεµβρίου, για τα εγκαίνια της φετινής 88ης ΔΕΘ. Μάλιστα, κατά την πρώτη
επίσκεψη ο πρωθυπουργός θα παρουσιάσει τη συνολική ατζέντα της περιφερειακής
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πολιτικής της κυβέρνησης σε εκδήλωση που θα γίνει στο Μέγαρο Μουσικής
Θεσσαλονίκης. Κάτι που γίνεται για πρώτη φορά.

Χαζοπαππούς

Μάτια µόνο για ένα… θηλυκό έχει αυτές τις ηµέρες ο Στράτος Σιµόπουλος (φωτ.) κι
αυτή δεν είναι η γυναίκα του, µε την οποία είναι παντρεµένος εδώ και πολλά χρόνια. Ο
«γαλάζιος» βουλευτής ξεκουράζεται στο εξοχικό του στη Σάνη, όπου και ασχολείται
µόνο µε τη µικρή Ρουµπίνη. Η δεσποινίς είναι η πρώτη του εγγονή, την οποία απέκτησε
πριν από δυόµισι µήνες από τον γιο του, Γιώργο. Και ο Σιµόπουλος αποδεικνύεται
µεγάλος χαζοπαππούς…

Στο DNA της

Στην ορεινή Βάλια Κάλντα πέρασε οικογενειακώς τις ηµέρες του Δεκαπενταύγουστου η
Αννα Ευθυµίου. Η νέα αναπληρώτρια κοινοβουλευτική εκπρόσωπος της Ν.Δ. έλκει την

καταγωγή της από τα Γρεβενά και αυτό είναι κάτι που δεν το ξεχνά. Ετσι, συχνά τέτοιες
ηµέρες οι δρόµοι της την οδηγούν στη Δυτική Μακεδονία, όπου η Θεσσαλονικιά
βουλευτής, εκτός από ξεκούραση, συµµετέχει σε πολλά από τα τοπικά πανηγύρια. Γιατί,
όπως λέει και η ίδια, η παράδοση είναι στο DNA της...

Περί διαδοχής

Λέγονται και ακούγονται πολλά για τη διαδοχή του Απόστολου Τζιτζικώστα στην
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας. Μάλιστα, έχει ξεκινήσει και µια σεναριογραφία µε
πολλά ονόµατα ενδιαφεροµένων, που ξεπερνούν την πεντάδα των υποψηφίων.

Κρατήστε, πάντως, εδώ δύο πράγµατα: Πρώτον, ότι η εκλογική διαδικασία θα αργήσει.
Δεύτερον, ότι η πρόθεση του Τζιτζικώστα είναι στο τέλος να υπάρξει στο τραπέζι µια
πρόταση. Και να µη χρειαστεί να γίνει ούτε καν ψηφοφορία.

Εκτός κλίµατος

Αποσυντονισµένος είναι ο ΣΥΡΙΖΑ στη Θεσσαλονίκη. Οι τοπικοί βουλευτές, πλην
Ράνιας Θρασκιά, δεν είναι του κλίµατος Κασσελάκη, ενώ είναι ελάχιστοι και οι
κοµµατικοί που στηρίζουν τον σηµερινό πρόεδρο. Και αυτό -όπως λένε οι
γνωρίζοντες- θα φανεί στις επόµενες εκλογικές αναµετρήσεις.
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